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Superammortamento Beni Strumentali (1/2)

A CHI

Tutte le società e gli enti titolari di reddito d'impresa e gli esercenti arti e professioni

COSA

Maggiorazione del 30% del costo fiscalmente ammesso in deduzione a titolo di ammortamenti (o di canone di

leasing). Non sono agevolabili i veicoli utilizzati esclusivamente nell’attività propria dell’impresa (es.

autoscuole) o adibiti ad uso pubblico; concessi ai dipendenti in uso promiscuo; a disposizione per usi diversi

dai precedenti

COME

La detrazione fiscale del maggiore ammortamento avverrà in sede di dichiarazione dei redditi

BENI STRUMENTALI
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Superammortamento Beni Strumentali (2/2)

CONDIZIONI 

• Investimenti per tutti i beni strumentali nuovi consegnati tra il 1°gennaio ed il 31 dicembre 2018.

Possibilità di accesso per i beni consegnati entro il 30 giugno 2019, a condizione che entro il 31/12

l’ordine sia stato accettato e sia pagato un acconto pari ad almeno al 20% del costo di acquisizione

• Sono esclusi dal beneficio i beni materiali strumentali con coefficienti di ammortamento inferiori al 6,5

per cento, i fabbricati e le costruzioni, nonchè alcuni beni di carattere particolare (condutture di acque

minerali naturali, reti urbane di gas, elettricità e acqua, materiale rotabile ferroviario, aerei)

CUMULABILITA’

Cumulabile con agevolazioni finanziarie (ex Nuova Sabatini)

BENI STRUMENTALI
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Iperammortamento Beni Strumentali (1/2)

A CHI

Tutte le società titolari di reddito d'impresa

COSA

Maggiorazione del 150% del costo fiscalmente ammesso in deduzione a titolo di ammortamenti di specifici

beni (Allegato A alla Legge di Bilancio) a condizione che si tratti di beni interconnessi al sistema aziendale di

gestione della produzione o alla rete di fornitura.

Maggiorazione del 40% del costo di acquisizione dei beni immateriali (Allegato B alla Legge di Bilancio),

inclusi software, sistemi, piattaforme e applicazioni, idonei a interconnettere i beni nell’ottica di favorire la

transizione verso i modelli Industria 4.0

COME

La detrazione fiscale del maggiore ammortamento avverrà in sede di dichiarazione dei redditi

BENI STRUMENTALI – Industria 4.0
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Iperammortamento Beni Strumentali (2/2)

CONDIZIONI 

• Investimenti per tutti i beni strumentali nuovi consegnati tra il 1°gennaio ed il 31 dicembre 2018.

Possibilità di accesso per I beni consegnati entro il 31 dicembre 2019, a condizione che entro il 31/12

l’ordine sia stato accettato e sia pagato un acconto pari ad almeno il 20% del costo di acquisizione

• I beni agevolabili sono dettagliati negli Allegati A e B che include beni ad alto contenuto tecnologico atti

a favorire processi di trasformazione tecnologica in chiave Industria 4.0.

• Implementato l’elenco di beni dell’Allegato B

CUMULABILITA’

Cumulabile con agevolazioni finanziarie (ex Nuova Sabatini)

BENI STRUMENTALI – Industria 4.0
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Credito di imposta per Formazione 4.0 (1/2)

A CHI

Tutte le società titolari di reddito d'impresa

COSA

Contributo sotto forma di credito di imposta per le spese sostenute in attività di formazione svolte per 

acquisire e consolidare le conoscenze delle tecnologie previste dal Piano nazionale «Industria 4.0». Allegato 

alla Legge di Bilancio.

QUANTO

Il credito di imposta è pari al 40% delle spese relative al solo costo aziendale del personale dipendente per il 

periodo in cui è occupato nelle suddette attività di formazione (ore di frequenza ai corsi). E’ riconosciuto 

fino ad un importo massimo annuale di 300.000€.

COME

Il credito di imposta è utilizzabile in compensazione, mediante modello F24 a decorrere dal periodo di 

imposta successivo a quello in cui i costi sono sostenuti (spese 2018 – utilizzo credito 2019).

FORMAZIONE- Industria 4.0
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Credito di imposta per Formazione 4.0 (2/2)

CONDIZIONI 

Le attività di formazione devono essere pattuite attraverso contratti collettivi aziendali o territoriali

“CUMULABILITA’”

I costi dell’attività formativa relativi alla docenza potranno usufruire di altre forme di finanziamento (es.

Fondimpresa – in attesa di conferma)

FORMAZIONE – Industria 4.0
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Progetti Integrati di Filiera “PIF” 
(Regione Piemonte - POR-FESR 2014-2020)

A CHI

PMI piemontesi

Filiere produttive: Aerospazio, Automotive, Meccatronica, Chimica Verde/Clean Tech, Salute e Benessere,

Tessile, Agrifood e Abbigliamento/Alta Gamma/Design.

COSA

. Agevolazione consistente in una riduzione sui costi di partecipazione alle azioni che saranno proposte da

GRUPPI di Imprese alla Regione Piemonte.

QUANTO

• L'adesione al PIF è gratuita ed il valore massimo dell'agevolazione per l'annualità 2018 è pari a 15.000 €

ad impresa per ogni PIF.

• Contributo in «de minimis»

COME

Iscrizione entro il 24 aprile 2018

INTERNAZIONALIZZAZIONE

http://www.ui.biella.it/Prj/Hom.asp?gsAppLanCur=IT&gsPagTyp=21&gsMnuNav=01M:21,01L:1,01C:8,02M:50,02L:1,02C:6,&fInfCod=23977&fPagTypOri=2
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Finanziamento all’acquisto di macchinari (“Nuova Sabatini”)
(DD 16 FEBBRAIO 2017)

A CHI

PMI italiane che realizzano investimenti (anche mediante leasing finanziario)

COSA

Macchinari, impianti, beni strumentali di impresa e attrezzature nuovi di fabbrica ad uso produttivo, nonché

investimenti in hardware, software e tecnologie digitali – da realizzare e pagare entro 12 mesi da

approvazione domanda

QUANTO

•Contributo conto interessi del 2,75% annuo per cinque anni (3,575% per Industria 4.0)

•Importo investimenti: min € 20.000, max € 2.000.000

COME

Procedura a sportello, fino ad esaurimento risorse – aggiornamento a aprile 2018: 22% disponibile

BENI STRUMENTALI

http://www.ui.biella.it/Prj/Hom.asp?gsAppLanCur=IT&gsPagTyp=21&gsMnuNav=01M:21,01L:1,01C:8,02M:50,02L:1,02C:6,&fInfCod=24283&fPagTypOri=2
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Fondo PMI

(POR FESR 14/20 Asse III Azione III.3c.1.1)

A CHI

PMI piemontesi

COSA

Investimenti finalizzati all’introduzione di innovazioni nel processo produttivo, che portino o alla

trasformazione radicale per la produzione di nuovi prodotti o al miglioramento dell’efficienza complessiva.

QUANTO

Finanziamento agevolato del 100% delle spese ammissibili:

• 50% fondi regionali a tasso zero (elevabile fino al 70% in caso di elementi di premialità)

• 50% fondi bancari a tasso convenzionato

COME

• Domande fino ad esaurimento risorse, previa delibera positiva della banca convenzionata 

• Risorse ancora disponibili

BENI STRUMENTALI

http://www.ui.biella.it/Prj/Hom.asp?gsAppLanCur=IT&gsPagTyp=21&gsMnuNav=01M:21,01L:1,01C:8,02M:50,02L:1,02C:6,&fInfCod=22267&fPagTypOri=2
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L.181/89

A CHI

Tutte le imprese manifatturiere e turistiche

COSA

Investimenti (min 1,5 mln, max 36 mesi) strutturali, produttivi, energetici, ambientali, organizzativi e di

ricerca, in aree di crisi (tutto il Biellese)

QUANTO

Max 25% fondo perduto

+

50% finanziamento agevolato [tasso 0,5%, durata (anni) 10 + 3 preammortamento]

COME

SPORTELLO SOSPESO – confermata prox riapertura con Accordo di Programma MISE-Regione Piemonte -

risorse da definire

BENI STRUMENTALI / IMMOBILI 

http://www.ui.biella.it/Prj/Hom.asp?gsAppLanCur=IT&gsPagTyp=21&gsMnuNav=01M:21,01L:1,01C:8,02M:50,02L:1,02C:6,&fInfCod=24302&fPagTypOri=2
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Bando Efficienza energetica ed energia rinnovabile nelle imprese
(POR FESR 14/20 Asse IV Azione IV.4b.2.1)

A CHI

Imprese piemontesi di qualsiasi dimensione

COSA

Tutti gli interventi (max 24 mesi) nelle imprese per efficienza energetica e per produzione da fonte

rinnovabile (per autoconsumo) – min € 50.000, max € 5.000.000

QUANTO

•Finanziamento a tasso zero min 60% dei costi ammissibili;

•Contributo a fondo perduto, max 20% del valore del progetto (max € 500.000 x GI e PMI energivore e max €

300.000 per altre imprese)

COME

Bando rifinanziato nel 2018 - domande fino ad esaurimento risorse, procedura a sportello

NOTA: L’agevolazione concessa ai sensi del presente bando può essere cumulata con qualsiasi altra agevolazione

pubblica di natura fiscale, con detrazioni statali e con l’accesso al fondo centrale di garanzia (MCC).

RISPARMIO ENERGETICO

http://www.ui.biella.it/Prj/Hom.asp?gsAppLanCur=IT&gsPagTyp=21&gsMnuNav=01M:21,01L:1,01C:8,02M:50,02L:1,02C:6,&fInfCod=23025&fPagTypOri=2
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Bando Voucher Digitali I4.0

(Camera di commercio di Biella e Vercelli)

A CHI

PMI con sede legale e/o unità locali nella circoscrizione territoriale della camera di Commercio di Biella e

Vercelli

COSA

Servizi di formazione e consulenza connessi all’innovazione tecnologica Industria 4.0

QUANTO

Contributo a fondo perduto del 50% delle spese ammissibili, max € 2.500, per un importo di investimento

min € 2.000 (premialità di € 250 per imprese con rating di legalità)

COME

Prevista prossima riapertura bando

BENI STRUMENTALI

http://www.ui.biella.it/Prj/Hom.asp?gsAppLanCur=IT&gsPagTyp=21&gsMnuNav=01M:21,01L:1,01C:8,02M:50,02L:1,02C:6,&fInfCod=25615&fPagTypOri=2
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SIAMO A DISPOSIZIONE DELLE AZIENDE ASSOCIATE PER INDIVIDUARE IL

MIX AGEVOLATIVO OTTIMALE PER OGNI CASO AZIENDALE.

INOLTRE, PER IL TRAMITE DI ASSOSERVIZI BIELLA S.R.L, POSSIAMO

OFFRIRVI UN SERVIZIO COMPLETO, A CONDIZIONI AGEVOLATE PER GLI

ASSOCIATI UIB, CHE PREVEDE LA PREPARAZIONE, LA REDAZIONE E LA

GESTIONE DELLE DOMANDE DI AGEVOLAZIONE DALLA PRIMA

PRESENTAZIONE FINO ALLA RENDICONTAZIONE FINALE.

IL NOSTRO SERVIZIO
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Grazie per l’attenzione
Claudia Ferrero
Responsabile Area Internazionale e Fiscalità
Unione Industriale Biellese - Via Torino, 56 - Biella
Tel. 015 8483 235 - ferrero@ui.biella.it

Vanna Ronzani
Responsabile Formazione 
AssoServizi Biella Srl - Via Torino, 56 - Biella
Tel. 015 8483 258 - ronzani@ui.biella.it

Andrea Parolo
Responsabile Area Economia d'Impresa
Unione Industriale Biellese - Via Torino, 56 - Biella
Tel. 015 8483 253 - parolo@ui.biella.it
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